

百姓故事 BaiXingGuShi

好村民汪振东不图回报,悉心照顾邻居三十余年—— “他们早就是我的家人了”

通讯员 高庆荣



图为汪振东(右一)看望赵成义(右二)

每天早起收拾妥当,志丹县旦八镇吊坪村村民汪振东就会来到隔壁邻居赵成义家,开始打扫院落、劈柴生火,并顺手打一盆水端到婶婶许娃娃跟前,为她洗手擦脸……这样的日子,一过就是几十年。患有白内障的许娃娃用模糊的双眼看着汪振东忙前忙后的身影,不知抹

刚记事起,邻居赵成义就一直由他父母照顾,他们不仅是邻居也是亲戚,父母的一言一行他看在眼里记在心里。赵成义属于智障残疾人士,没有上过一天学,只能从事简单的工作。其妻许娃娃,因上世纪70年代参加农村集体大会战时不慎腰部损伤,瘫痪在家。因为家庭原因,他们唯一的儿子赵志洋只上到小学就辍学在家。赵成义为了维持生计,时常在外打工。儿子赵志洋在西区采油厂打工,离家较远。父子二人常年在外,家中只留下许娃娃一人,生活无人照顾。而赵成义一家的困难和不幸汪振东看在眼里,急在心上,也记在心里。他从20多岁就开始帮助赵成义家,并且主动担起照顾许娃娃饮食起居的责任,从一个小青年到自己成家立业。汪振东说,从决定要帮助赵成义起,他就把自己每天的时间进行了调整,早晨早起半小时,帮赵成义家做些家务。成家后,他的妻子和孩子也在他的带动下,一起帮着照顾。每天早晚饭也都是他妻子做好亲自端到许娃娃手里,或者推着轮椅把许娃娃接到家里吃,还经常为她擦洗身体。每年快到冬天,汪振东总是提前把赵成义家的火炕、烟筒、炉子修好,确保他们冬天不受冷。由于许娃娃体弱多病,后来又患上了严重的白内障,几乎失明,每天要吃好几种药,汪

东就经常去镇上帮着许娃娃买药。在赵成义被村上评定为精准扶贫户后,为了使赵成义家进一步摆脱困境,汪振东积极与包扶干部及包扶部门争取政策资金,帮助赵成义家改善居住环境,发展特色养殖。在自己经济也十分拮据的情况下,垫付4000元为赵成义家购买了5箱中蜂,同时帮助饲养赵成义家的60多只鸡。在汪振东一家的帮助下,赵成义家的日子越来越好。今年,赵志洋花了1万元在镇上购买了100平方米的安置房作为结婚的新房。看着日子越过越好,许娃娃高兴地说:“这日子总算有了盼头了。”听到许娃娃这样说,汪振东很是欣慰:“你看现在的日子越过越好了,你们可要有信心,一定要好好地活下去。”几十年的照顾与关怀,两家人变成了一家人。村里人提起汪振东一家,无不竖起大拇指。很多村民问他图啥?50多岁的汪振东说:“能图啥?30多年来,他们早就是我的家人了,我就想让他们和正常人一样,有家人的关爱和照顾。”做一件好事并不难,难的是一直坚持做。汪振东几十年如一日照顾残疾邻居赵成义一家的故事,在当地被传为佳话。善良、热心、心怀大爱的汪振东,用看似平凡的举动温暖了一个贫困家庭,为他们撑起一片晴空。

法·诫 FaJie

坐公交要求停车遭拒 竟然上前抢夺方向盘 该男子目前已被刑拘

本报讯(记者 高瑞)一男子乘坐公交车时,因公交车司机未听见其下车的请求,竟然抢夺公交车司机的方向盘,导致公交车失控驶入人行道,所幸未造成人员伤亡。目前,该男子已被志丹警方刑拘。日前,志丹县公安局保安派出所接警称:在志丹县城南福利厂站,一乘客与1路公交车司机发生冲突,要求出警调查。民警到达现场后,公交车在人行道上停着,乘客张某某和公交车司机在路边争吵。经查,事发当天18时许,张某某在志丹县麻花沟沟口处乘坐由驾驶员同某某驾驶的公交车,18时17分,该公交车行驶至志丹县城南街喷泉广场公交站牌处时,因司机未听到张某某喊要下车,就未在喷泉广场公交站牌处停车继续向南行驶。随后,张某某上前要求同某某停车,同某某以相关规定为由拒绝在非公交站点停车。两人发生口角,后张某某又抢夺正在行驶的公交车方向盘,致使公交车方向失控驶上人行道,所幸车上乘客未受到伤害。目前,张某某已被志丹警方刑事拘留。

暖心事 NuanXinShi

贫困学子得关爱



11月3日,宝塔区妇联举行“困难儿童救助金”发放活动,为43名贫困儿童每人发放了500元救助金,并鼓励孩子们好好学习、孝敬父母、感恩社会。 通讯员 拓园 摄

一起来包团圆饺



日前,王家坪社区组织社区工作人员以及志愿者和辖区老人一起包饺子。该社区希望通过这样的活动,拉近与老人们的距离,让老人们感受到社区的温暖与关怀。 本报记者 贺卓 摄

工地惊现废旧炮弹 民警出击及时清理

目前80枚炮弹已安全销毁

本报讯(记者 高瑞)近日,宝塔区大礼堂山上一工地在施工时,突然发现多枚废旧炮弹。经过公安宝塔分局南市派出所民警连续两日的工作,共挖掘出各型号废旧炮弹78枚、废旧手雷1枚、废旧手榴弹1枚。在治安大队及延安民爆公司的配合下,分两次成功销毁。 10月27日16时许,南市派出所接到指挥中心指令,有群众报警称,在大礼堂山

上一工地内发现多枚废旧炮弹。接报后,值班民警立即上报带班领导,并组织警力迅速赶赴现场。到达现场后,民警发现工地地面上两处位置散落多枚废旧炮弹,经过初步清点共计11枚。出警民警立即将现场情况上报带班领导,同时联系治安大队安排排爆工作。考虑到工地内可能还有废旧炮弹,该所安排民警继续开展搜寻工

作,经过4个小时作业,又在工地内发现其他各类型号废旧炮弹23枚。由于天色已黑,搜寻工作难度加大,经与治安大队协商,决定对工地进行封闭,第二天继续搜寻。 10月28日,民警配合相关人员继续进一步排查,又挖掘出遗留炮弹46枚,其中包含手雷、手榴弹各1枚。大部分炮弹结构完好,底火完整,手榴弹木柄已经完全腐

烂、引信裸露,操作过程中稍有不慎,将有整体连环爆炸的危险。现场参与排爆的民警黄伟告诉记者,这些炮弹外壳均已高度锈蚀,转运存在很大安全隐患,与民爆公司专家商讨后,决定就近销毁。当日22时,南市派出所治安大队、民爆公司的配合下,成功将施工现场挖出的80枚各类炮弹全部安全销毁。

黄龙县智慧旅游建设项目全面启动

停车引导屏让游客省时省心 监控全覆盖使问题随时解决

本报讯(记者 程浩楠 通讯员 刘树刚 张建刚)“真先进,每一个路口都有停车引导电子屏,我们一看就知道往哪儿停车了,省时又省心。”日前,来黄龙旅游的游客张先生说。今年7月,黄龙县在全市首家推出智慧停车引导系统,对城区10处生态停车场实施动态管理,在进城路口及城区主要道路路口共设置智慧停车引导屏10处,为来黄游客提供周边停车场

位置、空余车位等信息,既方便了游客又提高了停车位使用率,同时还盘活存量车位。而智慧停车引导系统只是黄龙县智慧旅游建设的一部分。在新建成的黄龙县智慧旅游综合服务中心,大厅前的大屏幕上显示着景区人流量、酒店入住率等各项旅游动态数据和监控视频。无线物联网对讲系统将中心和八大景区紧密

相连,对讲终端具备实时拍照、录像上报等功能。“在这里,全县的旅游情况都能了如指掌。”中心工作人员梁红侠介绍说,“全县景区已经实现了监控全覆盖,发现问题后,我们立马就可以通过对讲系统与相关景区负责人取得联系,督促其第一时间解决。” 据了解,该县智慧旅游建设项目于今年5月全面启动,截至目前,项目一期已经

建设完成,主要建成了综合服务中心、应急指挥平台、视频监控系统、LED大屏显示系统、数字对讲系统、智能停车引导系统、信息收集与发布系统、智慧管理、大数据建设、电子商务将会在二期、三期继续跟进,整个项目预计2018年4月完工。届时,黄龙旅游管理服务将会全面提升,游客从出发就能感受到黄龙智慧旅游的“贴身服务”。



道德讲堂进校园

11月7日下午,由延安炼油厂精神文明委组织的“2017年第二期道德讲堂”在延炼子弟学校开讲。通过此次讲活动,引导学生从小明辨是非,在幼小心灵播下真善美的种子,弘扬中华民族传统美德。 通讯员 曹锋 摄

铿锵玫瑰 英姿飒爽



11月1日至6日,由黄帝陵景区讲解员组成的女子民兵宣讲排的女民兵,利用倒班之余开展了为期一周的军事训练,她们身穿军装,英姿飒爽的身影成为黄帝陵景区一道亮丽的风景线。 通讯员 元亚娜 摄